

МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партии, завода, заводоуправления Высокского завода

№ 39 (385)

Четверг 25 февраля 1937 года

Цена 5 коп.

Н сведения редакторов стенгазет

26 февраля в помещении стеногазетной комиссии в 4 часа 30 мин. состоится очередной семинар при редакторах и членах редколлегии стенгазет и членах редколлегии газеты «Металлург».

На семинаре будет заслушан доклад редактора

стенгазет «Голос жезденно дорожника» о работе редколлегии, и обзор последних номеров стенгазет.

На семинар приглашаются все работники газет «Металлург».

РЕДАКЦИЯ

О РАБОТЕ ПАРТИННОГО КОМИТЕТА

Постановление обще заводского отчетно-перевыборного собрания по докладу тов. ИЛЮЕВА о работе парткома завода

Заслушав и обсудив отчет секретаря парткома тов. Илюева о работе парткома завода с 9 марта 1934 года по 16 февраля 1937 года, партийное собрание считает работу парткома удовлетворительной. Общезаводское партийное собрание отмечает с интересом улучшение в работе парткома и заводской парт-организации. Это улучшение выражается главным образом в оживлении внутрипартийной жизни, увеличении работы цеховых партийных организаций, в на которых следила агитационно-массовая работа (организовано 3 агитколлектива, один при парткоме и 2 цеховых с количеством 54 агитаторов и 42 тысячи-беседных) и в увеличении кадра партработников.

Тем не менее, собрание отмечает неудовлетворительное состояние партийно-воспитательной работы среди коммунистов и массовой агитационно-политической работы среди беспартийных рабочих завода. Главным недостатком в партийно-воспитательной работе состоит в том, что не все еще коммунисты вовлечены в партийную учебу, (не охвачено 19 чел.), восполнением партийных кадровых ячеек, качеством учебы не отвечает требованиям глубокого изучения коммунистами истории нашей партии, основ Марксизма-Ленинизма и, наконец, не все коммунисты вовлечены в активную, практическую партийно-политическую работу. Основным недостатком массовой агитационно-политической работы состоит в том, что она не охватывает еще всех рабочих завода и организована не дифференцированно не применительно к запросам различных групп рабочих на их уровне.

Собрание считает, что партком недостаточно уделял внимания руководству работой комсомольской ячейки и ввиду этого через комсомольскую ячейку и комсомольских членов ВЛКСМ, улучшение работы заводской комсомольской организации.

Для коренного улучшения внутрипартийной и массово-политической работы, общезаводское партсобрание предлагает новому составу парткома:

1. Путем организации систематической работы с группами партийных организаторов, через постоянно-действующий семинар, а также путем бесед с отдельными группами партработников, оказывая практическую помощь в их повседневной работе со стороны парткома и парт-органов, добиваясь активного участия каждого члена в кандидата в партработу и повышая его ответственность, как за свою работу так и за работу группы, цеховой, и заводской парторганизации.

2. Осест-м отчетов коммунистов на партгруппах, цеховых партбюрох и на парткоме, добиваясь по возможности идеологиче-ского, культурно-технического уровня, деловой квалификации и авангардной роли коммунистов в стахановском движении.

3. Считать главным недостатком в улучшении качества воспитанности коммунистов за Марксистско-Ленинского собрания пропущенное общее собрание объявляет партийный комитет:

а) Организовать чтение квалифицированных лекций по истории партии, Ленинизму, истории народов СССР.

б) Организовать занятия, повышающие знания пропагандистов по географии и литературе.

в) Кроме семинара, партийному комитету считать основным пропагандистов парткома для обмена опытом в работе.

4. Принять меры к обеспечению партийных школ учебными и наглядными пособиями.

5. Объявить партийный комитет организовать при партбюрох систематическую консультацию для пропагандистов и слушателей партшкол.

6. Объявить партбюро и пропагандистов за два-три дня проводить подготовку слушателей к очередному докладу (составление рабочей записки, усвоение основных вопросов темы).

7. Объявить партком организовать периодические чтения квалифицированных лекций для партийцев, в та-ких случаях организовывать не менее одного раза в три месяца по крайней для рабочих завода.

8. Для улучшения агитационной работы партком предлагает коллективам вокруг дальнейшего разъяснения и изучения доклада товарища Сталина и Стахановской Коммуны и на важнейших вопросах внутренней и международной жизни СССР.

9. Путем систематической проверки и помощи в работе агитаторов, чтобы ежедневно добиваться серьезного отношения в этой работе каждого агитатора и члена-беседника, тем самым повысить качество политической агитации в массах, с этой целью организовать при партийно-систематическую консультацию для агитаторов и членов беседников.

10. Считать главным недостатком в улучшении политической работы кандидатов партии и сочувствующих, в следствии слабой работы с ними цеховых партийных организаций и парткома, собрание предлагает:

а) Не реже одного раза в месяц проводить специальные беседы отдельно с кандидатами ВКП(б) и сочувствующими, ставя на обсуждение важнейшие решения партии и правительств, вопросы практической помощи в культурно-политическом и техническом росте кандидатов партии и сочувствующих.

б) Для улучшения политической работы кандидатов партии и сочувствующих, собрание предлагает:

а) Соревновать работу заводского и цеховых агитколлективов вокруг дальнейшего разъяснения и изучения доклада товарища Сталина и Стахановской Коммуны и на важнейших вопросах внутренней и международной жизни СССР.

б) Путем систематической проверки и помощи в работе агитаторов, чтобы ежедневно добиваться серьезного отношения в этой работе каждого агитатора и члена-беседника, тем самым повысить качество политической агитации в массах, с этой целью организовать при партийно-систематическую консультацию для агитаторов и членов беседников.

в) Считать главным недостатком в улучшении политической работы кандидатов партии и сочувствующих, в следствии слабой работы с ними цеховых партийных организаций и парткома, собрание предлагает:

а) Не реже одного раза в месяц проводить специальные беседы отдельно с кандидатами ВКП(б) и сочувствующими, ставя на обсуждение важнейшие решения партии и правительств, вопросы практической помощи в культурно-политическом и техническом росте кандидатов партии и сочувствующих.

б) Для улучшения руководящей и работя комсомольской организации завода предложить парткому в течение ближайших двух-трех месяцев проверить и подсчитать на парткоме отчеты партийно-революционных и пропагандистов комсомольской сети комсомольского проведения.

в) Отметивши неудовлетворительное состояние работы общественных организаций на заводе (ОСО, МОПЗ и др) объявить партком усилить свое руководство этими организациями.

10) Общее собрание отмечает плохое состояние культуры массовой и политической работы в рабочих цехах. Собрание предлагает парткому немедленно и в кратчайшие сроки провести общее партийное собрание 1-го октября 1936 года (протокол № 4) о раз-вертывании этой работы

11) О пользе оживления работы по коммунистическому воспитанию детей предложить парткому за-слушать коммунистов при-крепленных к пионерорганизациям на парткоме и на цеховых партбюрох.

12) В области развертывания культурно-технической работы на заводе собрание объявляет партком:

а) В начале марта с-озвать коммунистов и членов цеховых норм и нести практическую помощь в развитии работя коммунистам с тем, чтобы уже в апреле на быле коммунисты не выполняющих производственных норм. За все это собрание предлагает вызвать рабочих поручить своим партгруппе заводу и директору завода.

б) Установить как принцип систематический анализ совещаний коммунистов кооператоров профбюро, в том числе, как организовать и возглавить станковое движение, при этом особое чутье относится ко всем вопросам выдвигаемым ИТР.

13) Партком должен ставить работу профорганизации по развертыванию социализации и стахановского движения неудовлетворительно. Собрание предлагает парткому: усилить руководство профорганизации, выправляя их работу на улучшение культурно-бытового обслуживания членов союза, выправляя культуру профбюро, активизируя работу профгрупп, на ликвидацию существующих препятствий и создании необходимых условий для развертывания стахановского движения на заводе и максимального сокращения заболеваемости и травматизма рабочих.

14) Предложить партгруппе завода ввести в систему, организацию системы, организации системы и ИТР контроля за исполнением всех организационно-технических мероприятий, намеченных дирекцией завода по подведению итогов культурно-технической работы по развертыванию стахановского движения.

15) Идея ввиду полного отсутствия коммунистов на отдельных участках завода, объявить парткому систематически заниматься вопросом расстановки партийных сил на производстве.

16) Наличие случаев пассивности в 1936 году в группе сочувствующих культурно-классовых элементов (Марченко, Гордичук, исключенный из партии призер-революционер контрреволюционных троцкистов Разуваева и Сидорова после отказа партбюро от учета их из-за партийных билетов (тов. Грешинин, Голынов, Жигаловым и Зайцевым), большое количество аварий и травматизма — показывают, что бездельничанье и самореклама в заводской парторганизации развиты явно неудовлетворительно и партийный комитет в вопросах развертывания большевистской самкритики и воспитания в коммунистах революционной активности, — работ-л недостаточно (имелся случай взаимной самкритики, случившийся с тов. Виноградовым, и в парословном плане).

Партийное собрание ставит перед всей парторганизацией завода задачу: шире развернуть большинство самкритики в партийной организации и на основе самкритики шире расширять большевистскую самкритику в работе, как заводской парторганизации, так и завода, мобилизовать парторганизацию, рабочих коллектив и ИТР на устранение недостатков, чтобы в ближайшем времени еще шире развернуть стахановское движение и обеспечить выработку плана по выпуску, стали проката и трубе.

17) Общее собрание предлагает парткому систематически отчитываться о выполнении решения данного собрания.

РАБОТА

Металлургического завода

за 22 февраля 1937 г.

МАРТЕН № 1	86,3 т/час
МАРТЕН № 2	84,5 т/час
МЕКСКОРТА	109 т/час
АКТОПРОКАТ	20,5 т/час
ОСОВЫВАЯ	128,6 т/час
ТРУБНЫЙ № 1	147,5 т/час
ТРУБНЫЙ № 2	40,6 т/час
КАЛЬЦИН	93,1 т/час

Глубже изучать Сталинскую Конституцию

Состоявшаяся, 15 января, очередная встреча актива кружка сочувствующих, по древней истории партии, прошло с большой активностью.

Вопрос заветный — изучение глав дестой Сталинской Конституции: основные права и обязанности граждан и главы единственной — избирательная система.

Пропагандист тов. Пархутте просит присутствующих высказаться по главам дестой. Тов. Королева с дочерней пылкостью, простыми, понятными словами разъяснила содержание 118, 119 статей, причем, правильно указала Сталинскую Конституцию с конституциями капиталистических стран по вопросам права на труд и отдых.

Слушатели с восторгом тов. Королевой согласны. Преподователь, делая заключение по двум статьям, задал вопрос о том, что в СССР утрачены возможности законности, правосудия и безработица.

— Тов. Маркина не только разъяснила содержание и 120, 121, 122 статьи. Фильмогалай т. Курчатов и т. Гусев ови более ярво вводят по разнаим. мысли, о старожанн указанным статьям. Руководитель обобщает ответи и деллет правильно выводы по каждой отдельной вытой статье.

Тая слушатель Сталин

ская Конституция в кружке тов. Пархутте.

Однако, надо указать на недостаточную подготовленность в занятиях отдельных слушателей. Так например, кандидат партии Кавказ не мог правильно разъяснить статью 124.

Плохо были подготовлены и занятия, слабо участв. в не регулярно посещали занятия Мочалин (директор завода), Таранова, Орлов.

Следует заметить о некоторых существующих недостатках в работе школы. По первым — пропагандистам недостаточно разъяснено содержание глав 10, 11, 12, 13 об обязанностях граждан. Тов. Пархутте после занятия вник старее, сказал, эти статьи сомнений не вызывают.

Во вторых, занятия на 25 минут махались полнее. Из 22 человек занялось своевременно на занятия 14 человек, а пять человек пришли с большим опозданием. Три слушателя не верною не явились на занятия.

Подмеченные недостатки руководителю, политическим тов. Пархутте и дальнейшей пропагандистской работе должен учесть, а слушателям необходимо улучшить дисциплину.

Н. ОБВИННИКОВ.

Растим кадры

Комсомольцам: Ионовой, Голобова, Вишняковой и Дубинской, помогала познакомиться с основами культуры — политический урочень.

Комсомолка Иинова заняла место в школе по изучению истории ВКП(б). Она аккуратно посещает занятия школы, хорошо готовится к занятиям и на поставленные ей вопросы дает четкие правильные ответы. В настоящее время тов. Иинова избрана группиром. Тов. Голобова, — работник энерго цеха, в результате своего политического роста избран чл. завкомхоза по охране труда молодежи.

Вишняковой и Дубинской по поручению ответственного и почетной работа доверяются.

Многие другие товарищи, благодаря учебной и активной работе в комсомольской организации, — политически выросли, активизировались и работают руководителями и воспитателями молодежи и детей. Также воспитателями отахановского движения на нашем заводе.

ФЕДТОВ.

Новый состав парткома

На отчетно-перемыборном собрании заводской организации избран новый состав партийного комитета из одиннадцати человек. Большинство голосов в члены парткома выбрали:

ЯКОСОН — организатор диспозитского цеха, КЛЮЕВ, ФЕДОТОВ — секретари комитета комсомола, ПОЛОВ — директор завода, БЫКОВ, КУШНЕР, — председатели завкома, СТРАУСОВ — секретарь райкома партии, БЕЛОВ — редактор газеты «Металлург», АКН-ШИН — организатор мартовского цеха, АГАПОВ — организатор трубного цеха, БОБРОВ — организатор лесоторфяного цеха.

Партийное собрание секретари партийного комитета единогласно избрало тов. КЛЮЕВА В. И.

На первом организационном заседании парткома, заместителя секретаря парткома утвердил БЫКОВ П. И.

Неустанно крепить могущество родины

У нас в маломестном цехе (в смене мастера Эмиги) рабочие с большим вниманием прослушали доклад тов. Белова — 19 годковец рабоче-крестьянской Красной армии 18 стрелковой мотострелковой эскадрильи. В день 19 годковщины доблестно работал в рядах Красной армии, мы, мастера соратники смены мастера Заминтия, шлем свой про

детарский привет бойцам, командирам и подполковникам нашей красной армии, организаторам и руководителям Красной армии товарищам: Сталину, Воровшилоу и маршалам Советского Союза.

В день 19 годковщины РККА мы еще раз анализируем, что при создании необходимых нам условий для работы в цехе, мы берем на себя обязательство: реализовать задачу Серго Орджоникидзе о ежегодном выпуске 45 тыс. тонн проката, ежемесячно выдавать по 50 тонн стали вместо плановых 30 тонн.

Мы запомним нашей партии, советскому правительству и товарищам: Сталину, Молотову, Ворошилову, что по их зову готовы и готовы выстоять на защите великой родины. Мы обращаемся ко всем бойцам Красной армии с призывом неустанно работать над повышением своих знаний и всегда быть готовым к защите нашей родины.

По поручению собрания: ЗАТОВ, РЕМИЗОВ.

Мы выполним заветы наркома

Умер замечательный человек, великий нарком — умер Сталин. Наша тяжелая промышленность — оспаривает Умер тот, кто возглавлял сталинское движение, кто привлек и такло поддержал движение жен командиров нашей промышленности.

Сти сповняю, Григорий Константинович, твои заветы будут жить, мы осуществим твои заветы.

Умер ты, но нами осталась наша совесть; с нами осталась великая Сталин.

Не оспаривай, мы пока живем и здравствуем, наш великий вождь и учитель.

ДОМОДОНОВ.

Отв. ред. М. БЕЛОВ

Что надо изменить на печи № 3

Регулярные плавки сталевара тов. Седова позволили всем сталеварам нашего цеха. Я уже старый сталевар и все же, услышав тов. Седова заставила меня много пересмотреть в методах своей работы.

Скоро печь № 3 должна будет стать на ремонт. Пользуясь этим случаем я предлагаю внести ряд изменений на печи № 3.

Производить работу без водных головок, что предохранит печь от излишней его охлаждения и будет способствовать ускорению процесса плавления.

На печи № 3 сейчас необходимо сменить такелаж и барабан, ибо при плохой работе барабана, сталевары нашей печи не имеют возможности быстро переоблачить газ, что также влияет на технологический процесс плавления.

Было бы очень желательным, чтобы на печи была установлена измерительная аппаратура, которая необходима сталевару для точного анализа воздуха и газа, находящегося в печи.

Сталевар БУШУЕВ

Чего нехватает Белокому, Струнникову и Капитанову

По комсомольской организации старожартовского цеха (комсорг тов. Белков) подполковник должен составлять 10 человек, а по составу 10—14 человек. В перспективе (комсорг Струнников) в 14 человек по составу 2—6 человек и в старожартовском цехе (комсорг Капитанов) в 7 человек по составу 2 человека.

Эти цифры характеризуют работу названных комсоргов.

Часто причиной такой недостаточности является сама пропаганда. Например, пропагандист Вашилов, член партии, допускает и допускает частые случаи занятия школы, не готовность к занятиям и отпадения на занятия на 15—30 минут. Пропандист Никольцев часто сам не являлся на занятия и тем самым разваливал работу политшколы.

Безусловно, на нашем заводе есть и хорошие политшколы. Например: группа комсорга Саввакина — линейный цех, группа Вильямовича — заводная дорога и др. комсомольские группых комсоргов. Однако, здесь от процентной успешности в глубокого изу-

чения прорабатываемого материала.

Справедливо, чего нехватает комсоргам старожартовского, старожартовского и перспективного цехов для того, чтобы наладить работу школ так, как они работают в вышестоящем цехе и в транспортном отделе.

В ЛИЧНОВ

На родине тов. Серго

Печальная весть о смерти Григория Константиновича Орджоникидзе глубоко во зволила колхозники села Горька (Грузия) — землянек выдвигаются соболезнования и ода.

В великой борьбе бросилась она в дом у старой Деспине, которая воспитала Серго, но в доме было пусто: единственной бедняга она это делла. Имя выскла в Москву и своему любимцу, 21 февраля она вместе с родными, друзьями и соратниками его провела урну с прахом своего Серго на восточную землю.

... Не может задержать горькая слез Амико Индетице, жона которого при-

шла Серго трехмесячному ребенку после смерти его матери и выносила его своей грудью.

Серго был нашим любимцем и он платил своей моралью за все выданные глубокой привязанностью, вспоминает Амико. Он не забывая нас. Помню, как после побега на самолете он должен был вылететь за границу и мы уже не думали его увидеть. Но он вернулся, приехал к нам, расцеловал свою кормилицу и меня и сказал на прощание: «Надеюсь увидимся, когда сейчас солнце сойдет», — он сдержал свое слово. Не раз после победы октября посещал он мой дом, всегда с любовью,